



Sele zadnje čase je OWI objavil podatke o naših izgubah v Pearl Harborju, kjer se je pričel ameriški vstop v sedanjo vojno. Veliko ameriških bojnih ladij, ki so jih Japonci v svojem bliskovitem napadu poškodovali, je pravljenih in spet v akciji. Nekatere pa so bile toliko razbite, da jih razdirajo in pečijo jeklnam za staro železo. Ena teh je na gornji sliki, bojna ladja Oklahoma.

## Dve politiki v Rimu—obe v prid edino Italiji

MUSSOLINI PRAVI, DA SE JE F. D. R. S SVOJO MIROVNO PONUDBO PRENAGLIL. PAPEŽ IZJAVLJA, DA DELUJE SKOZI VES ČAS VOJNE EDINO ZA MIR

Ofenzivna podvzvetja Zed. držav in Anglije so sedaj usmerjena v glavem — bodisi na bojnem polju kot tudi diplomatsko najbolj na Italijo. Morda jo bo mogoče vreči iz vojne brez velikega truda, to se pravi, bolj z diplomacijo kot pa z orožjem.

**Mussolini se ne "poda"**  
Ko je minuli teden predsednik Roosevelt ponudil Italiji časten mir, ako vrže fašizem, mu je italijanski radio 13. junija iz Rima odgovoril, da le čemu se mu tako mudi! Naj vendar Italijo najprvo premeja, če ji hoče diktirati mir, ne pa ko je oborožena do zob in se je sposobna braniti, je dejal ducejev komentator.

**Revolucije v Italiji ne bo razen**  
Tako je uradni Washington dobil zadnje nedeljo dve uradni izjavi iz Rima. Ena poudarja, da Italija ni premagana in ne prosi za mir. To je ducejeva izjava. Druga, iz Vatikana, ki jo je izrekel v svojem govoru papež, pa poudarja, da je cerkev — in Italija je ob enem rimsko-katoliška cerkev, vedno za mir in da dela za mir, ki pa mora biti pravičen in krščanski, ne pa kak ateističen, protiljudski mir.

To se lahko tolmači tako: "Če mislite Italijo izvleči iz vojne, ji ne vzemite ničesar kar si je pridobila pod Mussolinijem, vrh tega bodite pripravljene skozi saj par let preživljati veliko večino njenega prebivalstva."

Roosevelt je Italiji veliko obljubil s tem, da bo sprejeta v družino narodov za enakovredno članico. Toda ne Kvirinolu, ne beneški palači, ne Vatikanu, to ni dovolj. Italija hoče, da se je ne poniža vzlic njemu porazu, zahteva, da se jo v nadalje priznava za veselilo in za zibelko krščanstva, in njen Rim za luč krščanske civilizacije.

**Mussolini se upira**  
Obe ti struji v Italiji si prizadevati dobiti čimveč koncesij neglede na Rooseveltovo-Churchillovo izjavo, ki pravi, da se mora zaveznikom osiške brezpopojno predati. Italija te izjave ni vzela nikoli resno,

## Dvojna mera—ena za one, ki delajo, druga za take, ki goljufajo na račun vojne

Glavna tarča skozi zadnjih nekaj tednov so bili premogarji, kot da so oni sužnji predsednika svoje unije, da ubogljivo slede njegovim ukazom in da s tem ovirajo naše napore za zmago v vojni. Ker so od 1. pa do 5. junija stavkali, jih je vladni upravitelj premogovnikov Harold Ickes celo kaznoval z globo po povprečno \$5 vsakega premogarja. To je bil v deželi, ki trdi, da se bori za socialno zaščito, izreden slučaj. Pa tudi zato, ker Ickes ni reaktionar, nego ga napadajo za "komunista" in "socialista", kar pa na podlagi te svoje odločbe ni ne eno ne drugo. Kazen je sicer vsled protestov umaknil, delavstvo pa je izprevidelo, kaj ga čaka, kadar o demokraciji ali o čemur že odloča kapitalistični razred.

V istih dneh se je končala obravnava proti močni Anaconda kompaniji, oziroma eni izmed njenih podružnic, ki je goljufala vlado pri vojnih naročilih za milijone dolarjev v kakih štirih svojih tovarnah in z materialom, ki je bilo varljivo potrjeno za dobro ter ogrožalo vsled svojih pamankljivosti življenje sovjetskih in ameriških vojakov. Namig o goljufiji te sila "patriotične" kompanije je prišel najprvo iz Sovjetske unije. Tu so to lumparijo zakrivali. Nekaj je bilo narobe z dramom, ki ga je pošiljala tja v razne vojne svrhe. Ruske vojake je to v bojevanju jako oviralo. Ker je v kongresu vzlic njegovi reaktionarnosti še nekaj ljudi, ki verujejo v poštenost, so začevo spravili na dan, enako nekateri uradniki zvezne vlade, vršila se je obravnava in posledica je, da je bilo par nameščencev kaznovanih, eden na globo \$10,000 in dve leti zapora, drugi pa s par sto dolarji globe.

Dobiček ostane in vlada je kompaniji plačala polno vsoto. Torej znaša kazen le kakih \$15,000 dolarjev za milijone goljufije. Premogarji pa so bili kaznovani z dva in pol milijona dolarja kazni vsled svoje zadnje stavke, ki je sicer ne bodo plačali, ker se je merodajni vladni oddelek umaknil s svojo zahtevo. Če so delavci pametni, naj pazijo, kaj se godi okrog njih. Drugače bodo kmalu ob vse pravice.

## Mussolini je "močan" le v vojni zoper neoboroženo prebivalstvo

Tri leta je Italija v vojni in jo tri leta izgublja. "Močna" pa je nad Slovenci, ker so brez krožja. Gerlici so ji sicer prizadejali veliko škode, a oboroženi pa so preslabo, da bi mogli biti kos ducejevimi divizijam in vrh tega pa še njegovim zaveznikom med Slovenci in četniki. JIC poroča dne 8. junija, da se je italijanska soldateska lotila znova tudi Slovencev na Primorskem. Zeli jih uničiti predno postane Italija spet "demokratska". Tako ji bo to ozemlje priznано za "italijansko" in to je sedaj glavni cilj italijanske propagande. Srbija naj postane "velika Srbija", vse ostalo ozemlje (Hrvatska, "provinca Lubiana, Primorsko, Dalmacija in Črna gora) pa naj bo pod vlado Rima.

## Socializirajmo prirodna bogastva čim prej!

V sedanjem konfliktu med delavci, ki kopljejo premog in črnimi, ki jih imenujemo za "operatorje", dasi ne delajo, je postalo znova več kot očitno, kako nesmiselno je prepustiti prirodne vire privatnim lastnikom. Mar ne bi bilo pravičnejše, če bi bilo ponest vsega ljudstva? Dne 10. junija se je zgražal v zvezni zbornici senator William Langer, češ, da ponovno šenkujemo prirodne zaklade privatnikom, kakor se je dogodilo pod predsednikom Hardingom. Gre se za olje—to je, za petrolej, gasolin in kar še vse spada zraven... Mogočna Standard Oil ima v Washingtonu svoje po dolar na leto večjake, ki "delajo" za vlado, in omenjeni senator trdi, da delajo zase in za svoje multimilijonarske delničarje. Vzlic temu, da se gnjavi s kritiziranjem Rooseveltove administracije, mu je vendar priznati, da je v bistvu v pravem. Kar velja za oljna polja, velja za premogovne sklade, za železo, baker itd. Čemu naj bodo last nekoga, ko niti ne ve, kje so? Bogataški paraziti obeh spolov žanjejo, a delavci pa naj plačujejo kazni, kot na primer premogarji, katerim je Ickes dejal, da jih bo stala stavka, ki so jo podvzeli 1. junija, pet dolarjev vsakega. Če to ni razredna družba, kaj pa sploh je razredna družba? Ako to ni kapitalizem, kaj pa sploh je kapitalizem? Ne j bi vendar vlada skrbela za ljudstvo, namesto za privatne lastnike, pa se bi kaj lahko iznebila Lewisa, "komunizma", Diessa in vsega drugega sla. Če pa bo le poudarjala, da ji je za "ameriški način življenja", potem kajpada moramo ostati v stari modi. Če jo ohranimo, lahko demokracijo

## Glavno vojno torišče je v tem poletju še vedno vzhodna fronta

Pretežna nemška oborožena sila je tudi letos, kakor lani in predlanskem, še vedno na vzhodni fronti. Milijone mož, ti-soče letal, in sto in stotisoče delevcev je uposlenih za porazenje Sovjetske unije. Če ne bo letos znatne "druge fronte", bo morala Rusija spet sama nositi zgolj vse breme vojskovanja. Roosevelt in Churchill sta ji obljubila pomagati in dosejanja znamenja pričajo, da kujeja napad na Italijo. V Rusiji menijo, da tudi če Italijo porazimo, Sovjetski uniji a tem ne bo kaj pridla pomagano, kajti Nemčija ostane vzlic padcu Mussolinija še vedno nedotaknjena, kar se zapada tiče. Rusiji koristi le, da je Mussolini vzel ostanek svojih divizij iz Ukrajine nazaj v Italijo. Za v korist Rusiji se lahko smatra, da je Mussolini poslal svoje divizije iz Ukrajine domov, a nemška sila na ruski fronti je ostala skoro tako močna kot je bila.

Kako so se zavezniki domeni, da ne bo le preveč bremen v vojni z Nemčijo na ruskih ramah, ne vemo. A ga je še vedno toliko, da ruski listi tu in tam pokazuje nejevoljo. Čemu se zavezniki pripravljajo zasesti Evropo žele ko jo bo Rusija premagala, vprašujejo v Moskvi, in se zgražajo ob enem. Morda ne bo resnega spora, a bo pa pametno, če se merodajni krogi zedinijo, da ne zapravijo zmage.

## Sestanek za ustvaritev vzajemnosti Jugoslovanov

Na iniciativo Slovenskega ameriškega narodnega sveta se prične prihodno soboto v hotelu Fort Pitt v Pittsburghu. Sestanek zastopnikov Sansa, Hrvatskega narodnega kongresa in srbskega Vidovdanskega kongresa, da se zedinijo za skupno akcijo vseh treh narodov: sti v prid programa, ki ga zastopajo in osvoboditev Jugoslavije z vzajemnim sodelovanjem. Zastopniki Sansa na tem sestanku so Ebin Kristan, Joseph Zalar, Mirko Kuhel in Janko N. Rogelj.

ška armada slovenskih fantov iz Primorke, ki so se prostovoljno prijavi v jugoslovansko vojaško službo. Zato hoče Italija streti odpor slovenskega naroda. Kot je lani v avgustu in septembru divjal fašizem v takozvani ljubljanski pokrajini, zasedeni leta 1941, tako se znaša zdaj nad Slovenci, ki so že od leta 1918 naprej pod Italijo. Dne 31. julija 1942 je proglasil Mussolini v svojem govoru v Gorici, da mu ne bo odveč, poslužiti se Cezarjevega zakona, ki zahteva, da se pomori vse moško prebivalstvo...

# Obetan kongresni atak na unije v kongresu dovršen

## KAZNI PROTI 'HUJSKAČEM' V STAVKE JAKO STROGE. — UNIJAM PREPOVEDANO PRISPEVATI V VOLILNE KAMPANJE, NE PA KORPORACIJAM IN BOGATAŠEM

Pod pretvezo stavke unije premogarjev se je poslanska in senatna zbornica odločila sprejeti zakon, ki ima v bistvu samo en namen: onemogočiti unije in potlačiti delavstvo v še večjo brezpravnost v kakršni je bilo pred zadnjo gospodarsko krizo.

**New Deal pomagal in doigral**  
Ko je prišel Roosevelt v Bello hišo, se je odločil pomagati delavstvu tudi v boju za civilne svobodščine in sklenil je med drugim vplivati na zvezni kongres, da sprejme "new-dealske" postavke, ki bi delavcem jamčile pravico do organiziranja v unije.

Prej je ni bilo. Vsaka kompanija je brez strahu pred kakršnimkoli zakoni smelo odslavila kogarkoli, ki ga je osumila za prijatelja unije ali za nepokorneža.

**Vojne razmere vse spremenile**  
Komaj so se unije dobro ojačale in utrdile, pa je nastala vojna in pod pretvezo vojnih priprav in naporov pa proti njim silovita gonja, o kateri je bilo očitno, da se bo končala porazno za organizirano delavstvo.

Ze tri leta se v zveznem kongresu pojavljajo predloge, ki imajo namen uničiti demokratske in druge svobodščine, za katere se naši vojaki bore na boljših vsakrizeh, a na domači fronti pa jih izgublamo. Smo zoper fašizem, tu pa pridobiva na moči. Vsak fašizem je v prvi vrsti zoper organizirano delavstvo, enako ameriški. In če ne more zmagati z lepo pretvezo, si mora najti kak drug izgovor. Dobil ga je v geslu, da so unije,

## "Tisoč novih naročnikov? seveda jih lahko dobimo, če bomo vsi pomagali!"

Prijatelj Proletarca piše: "Ako boste kampanjo dobro zasnovali, bo tisoč naročnikov dobljenih v treh mesecih. Nekateri so jih zmožni dobiti po deset, jaz dobim najmanj dva, pa naj bo še pet sto drugih takih, in kvota bo ne le dosežena temveč presežena." Isti naš somišljeni meni, da je že skrajni čas pričeti s kampanjo, ker se nazadnjaštvo med ameriški Slovenci utrjuje in je nam zategadelj potreben razširjen socialistični list, ne pa samo da bi prihajal zgolj med socialiste, kakor sedaj.

Na prošli seji eksekutive je upravnik C. Pogorelec poročal, da se bo pismeno obrnil do naročnikov, mnogim somišljenikom se bo list nekaj časa pošiljal na ogled in stroške v ta namen plačalo iz tiskovnega sklada, toda vse to je naša skupna naloga, zato se bo kampanjski odbor, v katerem so Joško Oven, C. Pogorelec in F. Zaitz, obrnil še s posebnim apelom na naročnike, da pomagajo v tej agitaciji. Tisoč novih naročnikov za slovenski list je jako veliko, če se jih bi pričakovalo le od peščice agitatorjev. A naloga pa ne bo prav nič težka, če se je loti saj 500 dosedanjih naročnikov. Zanašamo se, da bo storil torej vsakdo izmed nas kolikor mogoče, in da vsakdo dobi, če bo le imel priliko, saj enega novega naročnika. Ker jih bodo mnogi dobili po dva in več, bomo cilj gotovo dosegli.









The New World We're Fighting For

Labor is fighting for a new world—a world where all men, all races and all nations have a chance to rise to their highest and give their best; Labor is fighting for a new world that is free from greed, the materialism and the hate that have brought us where we are today.

THE MARCH OF LABOR

Illustration featuring a man carrying a large sack labeled 'BUDDY HASSETT' and a sign that says 'THE SEAMEN'S LIBERATION FROM VIRTUAL BONDAGE WAS EFFECTED BY THE LA FOLLETTE SEAMEN'S BILL, INTRODUCED IN CONGRESS IN 1915 AND SIGNED BY PRES. WILSON IN 1915.'

Europe's Reconstruction Role of Co-ops

Co-operatives are much more highly developed in Europe than in America. They have been bossed but not so much kicked around by the Nazis as have the industrial workers and the professionals.

Why Uncle Sam Is Winning the War

Byrnes Submits Facts and Figures Calculated to Warm The Hearts of Americans "America means business!" That was the shibboleth fashioned by James F. Byrnes, doctor of War Mobilization, during an address in Spartanburg, S. C., his home town.

French Renaissance

Now we have not only brave Frenchmen fighting and dying for the Allied cause. We have, as well, politicians making noble French speeches and playing somewhat less noble tricks on each other.

Why Doesn't Uncle Sam Follow Through?

Having "taken over the coal mines," we think that the United States Government should now operate them. We believe that the government should erase the private owners from the picture, so far as negotiations are concerned.

German Trade Unionists Issue Secret Appeal For Hitler Overthrow

At a secret meeting in Berlin on April 30, German trade unionists issued an appeal to German workers to unite for the destruction of Hitler, according to an article in the Stockholm newspaper, Aftonbladet.

WASHINGTON IS LIKE BELEAGUERED CITY

At this moment Washington is like a beleaguered city. There is a "famine" of gasoline, and potatoes and beef and other necessities are being added to the list.

THE RETURN OF JOHN L. LEWIS

There are many persons, inside and outside labor spheres, who are inclined to the thought that John L. Lewis is returning to the American Federation of Labor the better to wage war on President Roosevelt and his Administration.

Looking Ahead

Rep. Van Winkle woke with a start, to find his beard tangled around the bedpost. "Must have overslept," he grumbled. "And where did this beard come from? Must be that fellow in the White House."

Big Claims of "Little Liver Pills" Are Hit

The Federal Trade Commission took the wind from the advertising sails of "Carter's Little Liver Pills." The preparation has been widely ballyhooed in newspapers and magazines as an overnight means of becoming "fit as a fiddle" and "full of bounce, sparkle and pep."

70,000 WOMEN NOW WORK FOR RAILROADS

More women are employed by the railroads than any other branch of transportation, the Office of Defense Transportation reported this week. It estimated the number at 70,000.

WHAT PEOPLE WON'T DO TO EARN A DOLLAR

Philadelphia.—Apparently there is nothing that some people won't do to earn a dollar. By way of illustration, a physician, seven druggists and six other persons were indicted by a Federal grand jury here for dealing in stolen sulfadiazine tablets on which the lives of America's fighting men may depend.

What You Buy With WAR BONDS

Advertisement for War Bonds featuring an illustration of a box labeled 'FIRST AID' and text: 'Essential in the equipment of every Soldier, Sailor, Marine or Flyer is a first aid kit, consisting of bandages and antiseptics for instantaneous use.'

BRITISH CASUALTIES EXCEED HALF MILLION

London.—Britain reports 514,993 casualties for the first three years of the war—92,089 killed, 226,719 missing, 107,891 prisoners of war and 88,294 wounded.